

FRANCO HABLA A ALEMANIA

Las declaraciones se refieren a asuntos económicos y a los refugiados en España

—En la Alemania occidental existe un creciente interés por las cuestiones españolas. ¿Cree S. E. que ha llegado el momento de normalizar las relaciones entre los dos países?

—Desde luego sería de desear se normalizaran las relaciones de todo orden entre nuestros pueblos. Su limitación ha sido un imperativo de la postguerra, contrario a los deseos de los pueblos y al interés de las naciones.

El acuerdo entre el Gobierno de Alemania occidental y las potencias aliadas, concediéndole una mayor libertad en el campo de las relaciones comerciales, ha sido visto en nuestro país con honda satisfacción y, como consecuencia del mismo, España ha enviado un ministro plenipotenciario a Bonn y tiene establecidos Consulados en Hamburgo y Frankfurt, abriendo la esperanza de que la realidad se abra camino, progresivamente, a la normalización de las relaciones, se aumente el número de Consulados y Alemania pueda restablecer sus representaciones en España, respondiendo a la amistad no interrumpida entre nuestros pueblos y a las necesidades del intercambio en todos los órdenes.

La reconstrucción alemana se orienta hoy preferentemente en el terreno económico. En este aspecto, las posibilidades de un intercambio entre España y Alemania son muy interesantes. ¿Cree S. E. oportuno que ante las próximas conversaciones comerciales entre los representantes del Gobierno español y los de la Alemania occidental se pueda anunciar una perspectiva optimista?

—Si el sentido común impera y quienes median los intercambios se guían por lo que ha sido siempre norma entre nuestras naciones, las perspectivas se presentarán como muy halagadoras, ya que se ha demostrado el error de los últimos años, ser complementarias las características de las principales producciones de nuestros países, y de no haber sobrenadado la guerra, hubieran alcanzado hoy cifras muy elevadas.

La capacidad de consumo del pueblo español ha aumentado considerablemente con el resurgir de nuestra Patria y la elevación del nivel de vida de grandes sectores de la nación. De ahí que las cifras de nuestra balanza comercial con Alemania, que hasta hoy se han considerado primero de onza y luego de diez millones, aparecen a todas luces como insuficientes. Yo espero en esto que el buen sentido impera y nos permita recuperar ahora la cifra de nuestro antiguo intercambio comercial para superarla en años sucesivos.

—Las economías alemana y española seguirán complementándose a pesar de los planes de industrialización de España.

—Los planes de industrialización en España son relativamente modestos. No persiguen el producir lo que nosotros podemos obtener por intercambio, sino aquellos otros artículos que no tienen en nuestra balanza sino compensación. No perseguimos ninguna autarquía, que sería innecesaria, dado el carácter general de las configuraciones modernas. El crecimiento progresivo de nuestra población y el aumento considerable de nivel de vida tienen para nosotros exigencias que no podríamos satisfacer con las importaciones de antes. Este aumento de población consume una parte importante de lo que antes se importaba y tiene mayores necesidades en la cantidad de productos de importación. Se trata del mismo proceso por el que todas las naciones al aumentar su población. Necesitan industrializarse para poder vivir.

—Después de los sucesos de estos últimos años, la opinión pública alemana se encuentra desorientada respecto de muchos problemas exteriores. Entre los que se refieren a España, los más importantes son los siguientes: liquidación de los bienes alemanes en España y situación de algunos internados alemanes.

—Comprendo la desorientación y me alegro que me haga usted esta pregunta, pues me presta oportunidad para que el pueblo alemán pueda conocer directamente las razones de esa situación.

La liquidación de las sociedades alemanas en España es una consecuencia de la pérdida de la guerra por Alemania y del artículo ocho del acta de rendición, que España se vio obligada a aceptar tras una laboriosa y difícil negociación, que culminó con el convenio de 10 de mayo de 1948. Todo esto no puede extrañar en Alemania. Se trata de consecuencias ineludibles de las guerras. En 1941, cuando Alemania se consideraba vencedora, pretendió conseguir análogas concesiones, incluso de las relaciones neutrales con las que tenía relaciones. En la negociación con las potencias aliadas España procuró en todos los momentos limitar el área de las expropiaciones y logró que se tuviera en cuenta la liquidación de saldos y reclamaciones entre los dos países; que fuesen expropiadas con indemnización y no confiscadas las propiedades pertenecientes a alemanes no residentes en el territorio; que se librasen de ella los que en aquella fecha residían en nuestra nación y que en todo caso se indemnizase a los propietarios expropiados.

En el mismo convenio las potencias aliadas garantizan al Gobierno español contra cualquier eventual o ulterior reclamación en relación con la expropiación decretada como consecuencia de la guerra. La posición de España en esta cuestión está clara: se hizo cuanto se pudo por evitar y limitar en su caso los daños materiales que no estaba en nuestra mano evitar.

La situación de algunos alemanes como internados en España es consecuencia de su calidad de indocumentados al pasar clandestinamente a través de nuestra frontera y a no tener ningún garantía sobre su personalidad y su conducta. Entre ellos se encuentran súbditos de otros países del centro de Europa, que por hablar el idioma se hacen pasar por alemanes y por los que han habido agentes comunistas que, al ser sorprendidos por los vigilantes de la frontera, intentaron valerse de esta falta para eludir su responsabilidad. A su llegada son destinados a un establecimiento especial público de detenidos, visitado frecuentemente por extranjeros, y en él permanecen hasta que, de acuerdo con los países de origen, o hasta que emigran a otra nación cuando por ella sean aceptados.

Si el internado ofrece la garantía de dos personas solventes que responden de su conducta y alimentación, se les permite estar en libertad, y cuando las empresas industriales o agrícolas acceden a recibirlos respondiendo de su conducta, se les autoriza la residencia en el lugar elegido y en las mismas condiciones que los otros obreros españoles.

Los que por falta de documentación y garantía deben permanecer en el campo en espera de ser repatriados, disfrutan de una alimentación que alcanza de 2.500 a 3.000 calorías, y perciben, asimismo, un sueldo igual al de los obreros españoles, con sus vacaciones, sin tener, ni alambradas, ni ametralladoras, los intereses que se otorgan en muchos casos permiso para ir alguna vez a la ciudad, cuando disfrutan de buena conducta.

De los 3.496 alemanes que entraron, 2.057 salieron de España, y sólo 329 se hallan pendientes de identificación y de salida.

En este orden puedo asegurarle que los alemanes disfrutan entre el pueblo español de toda clase de afecto y simpatía. Lo que corrobora muchos de ellos que, acogidos a nuestra hospitalidad, viven entre nosotros como si fueran españoles. Precisamente por no haber compartido en momento alguno las acciones de los enemigos de Alemania, España ha sido, durante los últimos años, objeto de una sistemática hostilidad.



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

AÑO VI - NUM. 1.392 || BURGOS, JUEVES, 9 DE MARZO DE 1950 || PRECIO: 50 CTS.

OBREROS FRANCESES DEL GAS Y ELECTRICIDAD, MILITARIZADOS

Aprobación de la ley contra sabotajes, después de una feroz lucha en la Asamblea

PARIS, 8. — El Gobierno francés ha ordenado la "militarización" de los cien mil obreros y empleados que trabajan en las industrias nacionalizadas de gas y electricidad, con el fin de impedir la huelga general que estaba anunciada para esta noche.

Cada uno de los trabajadores del gas y de la electricidad que han a declarar en huelga esta mañana, noche ha recibido un aviso de renuncia por parte del Gobierno, expedido de acuerdo con la ley de 1938 sobre la "organización de la nación en tiempo de guerra". Los que hubieran concurrido a la orden de militarización podrían ser condenados a penas de prisión de seis días a cinco años, además de otras pecuniarias. La huelga, proyectada por todos los sindicatos del ramo, tenía a la obtención de salarios más altos y de una bonificación de 3.000 francos mensuales a partir del primer día de marzo último y hasta tanto se firmen nuevos contratos colectivos (Efe).

TRIUNFAL REGRESO DE LOS COROS Y DANZAS

Emocionante recibimiento al "Monte Ayala"

BILBAO, 8. — Esta mañana a las ocho quedó amarrado a una boya del puerto la motonave "Monte Ayala" a bordo de la cual realizan el regreso a España los grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS, después de un viaje de cerca de seis meses por tierras del Centro y Sur de América.

A las nueve, entre el tronar de las sirenas de los buques surtos en el puerto, el buque se dirigió a Bermeo. A lo largo de los quince kilómetros de la ruta el paso del "Monte Ayala" fué saludado por las sirenas de las fábricas y de los buques así como las muchedumbres que presenciaban el recorrido desde las dos riberas. El "Monte Ayala" llegó a Bilbao a las once de la mañana. El muelle de Urbitarte estaba abarrotado de público, que prorumpió en aclamaciones atronadoras. Las muchachas, acodadas sobre la borda correspondían emocionadas a estas manifestaciones de simpatía.

La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, llegó al muelle diez minutos antes de que apareciera el "Monte Ayala".

VISITA A BEGOÑA

BILBAO, 8. — A las doce de la mañana llegaron a Begonia los grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina. En las inmediaciones de la basílica se les tributó un recibimiento triunfal. (Cifra.)

HOMENAJE

BILBAO, 8. — A las seis me-

Westerling, condenado a un mes de cárcel

SINGAPUR, 8. — El ex capitán holandés Paul Westerling, "El Turco", ha sido condenado por el tribunal del distrito a un mes de cárcel por haber entrado ilegalmente en Singapur. (Efe.)

CIRCULACION REGULADA

Por OCIO



—Le he dicho a usted que se espere...!

¡AHÍ VAN... OTRAS CINCO PESETAS!



Nuevamente la firma comercial "El Cañón" otorga esta ganga a nuestros lectores y al público en general. Y otra vez este pequeño recuadro vale cinco pesetas, que se le regalan a usted si simplemente lo recorta y lo presenta al hacer sus compras en los almacenes de zapatos "El Cañón". Al mismo tiempo le advertimos que está todavía en vigor el cupón que LA VOZ DE CASTILLA publicó ayer

AUDIENCIAS EN EL PARDO

El general Alzupura, recibido por el Caudillo

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Ricardo Roca, teniente general; don Emilio Gilabert Pérez, general de División del Cuerpo Facultativo de Armas Navales; don José Alzupura Martín-Pañillos, general de Brigada de Estado Mayor; don Juan Galbis Morphy, general de Brigada de Artillería; don Mariano Lemosa Massa, general de Brigada de Infantería; don Antonio García Navarro, general de Brigada de Infantería; don Eduardo García del Busto y Osorio, general de Brigada de Infantería; don Manuel Tormenté Ballester, coronel de Artillería; don Juan Ramallo de Camarero, comandante de Artillería.

En audiencia civil, fueron recibidos por el Caudillo las siguientes personas:

F. Eduardo Fabregat, delegado del padre general de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, acompañado del P. Heradio Páez, misionero del Corazón de María; doctor don Darío Sureda, fiscal de la Cámara del Crimen de Argentina; don José Moreno Torres, conde de Santa María de Babil, alcalde y presidente del Ayuntamiento de Madrid; don Sil-

vestre Segarra Bonig; don Juan Junquera, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Zaragoza; don Rafael Rubio, presidente de la sala primera del Tribunal Supremo; don Juan de Bañén; P. Luis Medina, director de la Ciudad de los Muchachos; don Alfonso de Hoyos, duque de Almodóvar del Río, y don Antonio Tovar.

En audiencia civil, fueron recibidos por el Caudillo las siguientes personas:

F. Eduardo Fabregat, delegado del padre general de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, acompañado del P. Heradio Páez, misionero del Corazón de María; doctor don Darío Sureda, fiscal de la Cámara del Crimen de Argentina; don José Moreno Torres, conde de Santa María de Babil, alcalde y presidente del Ayuntamiento de Madrid; don Sil-

A Méjico y La Habana por 11.680 y 10.285 pesetas

MADRID, 8. — La Compañía Iberia inaugurará mañana la línea aérea Madrid-Habana-Méjico. Las salidas de Méjico serán los lunes para llegar el martes y de Madrid saldrán los sábados para arribar a Méjico el domingo a mediodía. Habrá escalas en La Habana, Bormudas y Azores y el viaje costará 10.285 pesetas desde Madrid a La Habana y 11.680 desde Madrid-Méjico; traducido a dólares, 435 y 494 respectivamente. En este primer viaje realizará el vuelo como piloto el aviador Rein Loring. (Cifra.)

RUMORES en Londres

¿Tendrá otro hijo la princesa Isabel?

LONDRES, 8. — En el palacio de Buckingham se han querido facilitar alguna noticia sobre el presunto rumor de que la princesa Isabel va a ser madre por segunda vez. (Efe.)

¡SUCESOS! ¡SUCESOS!

Quinientas pesetas por realizar un crimen

MONFORTE, 8. — En Medefu asesinado el vecino Francisco Alvarez, por Severino Marcos, que le asedió varios golpes con una hoz. El móvil del crimen ha sido una herencia.

Parécete que la víctima tenía con un matrimonio del mismo lugar varios bienes. Dicho matrimonio, Manuel González y María Alvarez, planearon el crimen valiéndose de Severino, al que ofrecieron 500 pesetas si le mataba a él y a sus hijos.

SENTENCIA CUMPLIDA

BARCELONA, 8. — Esta madrugada, en el patio de la cárcel celular, ha sido cumplida la sentencia de muerte dictada por esta Audiencia contra Juan Puntet Vila, que cometió varios crímenes en la comarca de Vich. (Cifra.)

40.000 familias

Beneficiadas por la nueva reglamentación bancaria

MADRID, 8. — Un redactor de la agencia "Cifra" ha sostenido una entrevista con el jefe nacional del Sindicato de Banca, Bolsa y Ahorro, don Ángel B. Sanz, respecto de la reglamentación de trabajo de la Banca Privada. La entrevista se ha desarrollado en los siguientes términos:

—¿Qué nos puede decir sobre la nueva reglamentación de la Banca Privada?

—La última reglamentación para los empleados de la Banca Privada fué promulgada en el año 1946. Desde entonces, los índices del costo de la vida han aumentado, y los emolumentos de la gran masa de empleados bancarios necesitaban un reajuste en sus sueldos.

—¿Cómo se ha resuelto este problema desde 1946?

—Las empresas bancarias han compensado en lo posible las diferencias, mediante la distribución de pagas extraordinarias.

—¿A cuántos empleados alcanza la nueva reglamentación?

—El censo de empleados bancarios a quienes alcanza la reglamentación arroja una cifra de unas cuarenta mil familias, en toda España.

—¿La nueva reglamentación ¿qué ventajas o modalidades presenta?

—La introducción del sistema de participación en beneficios. En el orden económico, los avances no han sido tan apreciables, si bien en cada nueva reglamentación se han superado las condiciones económicas de la anterior.

—¿Y de la previsión?

—Fue preocupación constante del Sindicato el porvenir de los empleados bancarios en cuanto a su jubilación y fallecimiento. De acuerdo con el Ministerio de Trabajo y con el apoyo de las empresas, se ha constituido el Monte de Piedad de Banca, que protege, en orden de la previsión, a todos los empleados.

—Y concretamente, ¿esta nueva reglamentación ¿qué avances o mejoras contiene?

—Como lo fundamental son las mejoras económicas, diré que los nuevos sueldos-base que regirán a partir de primero de enero del año en curso serán los antiguos, o sea, los de la antigua reglamentación, a los que se incorpora, con carácter permanente y definitivo, el 35 por ciento de plus de carestía de vida, que se venía percibiendo con carácter "transitorio" y circunstancial, más una paga extraordinaria computable también a los efectos de incremento de sueldo, y que fué la que en el año 1947 otorgaron las empresas de manera voluntaria y graciosa.

—Teniendo en cuenta la tendencia coyuntural de los índices medios ponderados de la vida, el Ministerio ha acordado establecer un nuevo plus, en concepto de carestía de vida, del 17 por ciento sobre el sueldo base anteriormente consignado, que también se percibirá con efecto retroactivo, a partir de primer de enero del corriente año.

El Dr. Pérez Platero preside en Madrid los actos en honor de San Juan de Dios

MADRID, 8. — Esta mañana se ha verificado, en el Asilo de San Rafael, de los Hermanos Hospitales, la solemne ceremonia de la conmemoración del IV centenario de San Juan de Dios, que fué presidida por el arzobispo de Burgos doctor Pérez Platero, y el panegírico del Santo estuvo a cargo del magistrado de la Iglesia Metropolitana de Burgos, doctor Ciguñeza Ezquerro.

Con el arzobispo presidiendo también el provincial, P. Claudio Pina, y el superior, P. Antonino Núñez.

Actuó, durante el acto religioso, la Banda Municipal de Madrid.

A mediodía hubo una comida extraordinaria en el Asilo y por la tarde, la esposa de S. E. el Jefe del Estado asistió a otro acto religioso, con exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón a cargo del doctor Ciguñeza Ezquerro y bendición papal por el arzobispo de Burgos. Finalmente hubo diversos juegos recreativos y fuegos artificiales. (Cifra.)

¡Tan tranquilos!

Sentados sobre una bomba seis años

EAST GRUNSTEAD (Inglaterra), 8. — Durante seis años los señores H. L. Condon, han estado utilizando, con toda satisfacción, un grande y confortable sofá en su sala de estar.

Hoy enviaron el sofá a que cambiasen la funda, algo deteriorada por el uso, en su interior se ha encontrado una pequeña bomba de fabricación alemana, escondida entre la lana y, sin estallar. (Efe.)

MARANA JUEVES A LAS SIETE y media de la mañana, desde Madrid, el tren "Tilgo" empezará un viaje a Lisboa, donde quedará parada a las 6 de la mañana.

¡GRACIAS A TODOS...!

Porque nobleza obliga, se las damos sinceramente al público burgalés que con tanta alegría llena a diario nuestro comercio

A este favor corremos con nuestra asombrosa rebaja de precios

LA CASA GIGANTE DE ESPAÑA



EL CAÑÓN

Calle de Vitoria, 30

BURGOS

El terreno de 'estadio' "2 de Mayo" Campeonatos escolares del VA A SER LEVANTADO Frente de Juventudes 1950

Un nuevo campo para los modestos sustituirá al anterior

Como es necesario realizar en el campo del estadio de la Ciudad Deportiva, el partido para el domingo en este terreno, será el último a jugar en la temporada, comenzando inmediatamente el levantamiento del césped.

Como ello traería por consecuencia, un inconveniente a la actual buena marcha del campeonato de modestos, el día de ayer fué dedicado por el presidente de la Delegación Provincial a visitar terrenos por los alrededores de la ciudad, en que poder instalar un campo de juego.

Después de varias inspecciones se ha admitido como adecuado un terreno existente antes del paso a nivel en la carretera de Logroño y como este terreno pertenece a la S.D.M., el capitán general ha ofrecido el mismo a la Federación Local y ésta ha solicitado del Ayuntamiento la colocación de normas reglamentarias. En dicho campo se van a realizar las necesarias obras para dejar bien acondicionado y así podrá ser utilizado por los equipos modestos.

Junta Directiva del Recreativo San Esteban
El modesto y entusiasta Club Recreativo San Esteban ha constituido su nueva Junta Directiva, que ha quedado formada por los siguientes señores:
Presidente: Don Elías Santamaria de la Viuda.
Vicepresidente: Don Juan Lorenzo Bernedo.
Secretario: Don Fortunato Cordero Abajo.
Tesorero: Don Octavio Granda Bombín.
Vocales: Don Severiano Barrantes Hariz, don Salvador Sainza Cubillo, don Valentín Ruiz Mingo, don Angel Barquin Quintanilla, don Teodoro Antón Nieto, don Domingo Rodríguez Sanjin, don Angel Ayala Minguet y don Luis García.

ALMACENES GU VA

Sección Casa de Saldos PLAZA DE VEGA
389.954 pesetas a un quinielista
FUE EL ÚNICO QUE ACERTO LOS 14 PARTIDOS
MADRID. — Ha terminado el sorteo de las Apuestas Mutuas correspondientes a la 23 jornada de Liga correspondiente al día 5 de marzo con el siguiente resultado:
Boletos vendidos: 709.008. Recaudación: 1.418.016 pesetas.
Sólo hubo un acertante con los catorce partidos exactos. Este vidente se lleva la respetable cantidad de 389.954,40 pesetas. Con trece aciertos hubo nueve boletos, que se reparten cada uno la bonita cantidad de 43.238,25 pesetas.
El vencedor absoluto de esta jornada es don José Lustré, de 37 años de edad, empleado en una agencia de seguros del mar del pueblo de Santa Eugenia de Riveira (La Coruña).

NOTICARIO

MADRID. — El próximo martes, día 14, se reunirán los miembros del Comité Técnico de Fútbol, señores Teus, Gutiérrez Alzaga y Las Plazas, juntamente con el presidente de la Federación Española, señor Muñoz Calero, y del entrenador y seleccionador nacional, Benito Díaz y Elizaguirre respectivamente, para tratar de la selección de los jugadores que más tarde formarán el equipo nacional que se enfrentará a Portugal.
El día 21, los jugadores seleccionados serán concentrados en El Escorial, bajo las órdenes de Benito Díaz.
CAMPIONATOS DE ESPAÑA DE ESQUÍ
ZARAGOZA. — Hoy comienzan en Casadejón los campeonatos de España de esquí. Hay una cantidad extraordinaria de nieve, como no se vea desde hace cinco o seis años. Luce un sol espléndido.
EL CORUÑA, A PORTUGAL
MADRID. — El Real Club Deportivo de La Coruña, actuará en los días 2 y 4 de abril, frente a los equipos portugueses del Belenenses y Coimbra, en los campos de estos últimos.
MADRID. — El Real Valladolid, tiene el propósito de trasladarse a Alemania para enfrentarse con equipos alemanes de primera categoría, residentes en la zona norteamericana.
MADRID. — El Real Madrid, ha sido invitado para enviar su primer equipo de fútbol a Bogotá, en el próximo mes de julio.

LABOR POLICIA CA Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

DETENCIONES

En estos últimos días funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal han practicado las siguientes:
Juan Hernández Vicente (a) "El Puro" de 29 años natural de Burdeos, naturalizado en Salamanca, timador.
Enrique Pérez Pérez (a) "El Topolino" de 25 años, vecino de Burgos, a disposición del Juzgado de Instrucción, por robo e igualmente Ricardo Escolar Madrid de 16 años y Edmundo García Sadorri (a) "El Mirón" por hurto de hilos, propiedad de la R.N.F.E.
Manuel Jiménez Roldán de 20 años, natural de Córdoba, reclamado por los Juzgados de Don Benito y Montañez, por robo.
Miguel Herrera García (a) "El

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS

La importancia y trascendencia que tienen los concursos generales de traslado del personal del Magisterio, es causa de que se dedique a este servicio primordial atención, y dado el corto plazo para presentar peticiones, el cual termina el día 20 del actual, a las diecinueve horas, a fin de evitar confusiones, a los aspirantes al concurso, se hacen las siguientes advertencias:
Primera. — Los maestros que sean eclesiásticos y deseen concursar, acompañarán a su instancia la autorización del respectivo prelado.
Segunda. — La permanencia en el Ejército y el tiempo de servicios en filas se considerará como prestado en propiedad en la escuela que servirán al tiempo de la incorporación en su reemplazo.
Tercera. — La concurrencia a este concurso es compatible con las de concurso-oposición, pudiendo optar por cualquiera de los destinos que se obtengan.
Cuarta. — Los destinos del concurso son irrenunciables y supone obligación de poseer y servir la escuela para la que sean nombrados los interesados, cualquiera que sea la situación en que se hallen, exceptuándose las renuncias de cónyuges cuando al solicitar por turno voluntario no coincidan en la misma localidad.
Quinta. — Los maestros del segundo escalafón sólo pueden solicitar vacantes inferiores a 500 habitantes.
Sexta. — El reconocimiento de actividades como mérito que se tengan reconocidas antes de 31 de diciembre último se acreditarán, acompañando el acuerdo favorable que recayó en el expediente a que se refiere el apartado K) del artículo 935 del Estatuto.
Séptima. — Se considerará cumplida la sanción siempre que al tiempo de servicios producidos en el número 417 de marzo, una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se dispuso que por el Banco de España se hiciera un detallado informe acerca de los pagos efectuados a personas distintas del Patrimonio de la Funeraria "Marcelina" instituida en Caceres de Mena (Burgos).

Nueva andanza del andarín montañés

El célebre andarín montañés Pedro, que actualmente reside en Brivisca, proyecta realizar otra de sus celebradas andanzas. El día 22 saldrá de Brivisca y en ocho días piensa trasladarse a Madrid para presentar el concurso de don Benito y Montañez, que se celebrará el próximo día 2 en la capital de España.
Para los productores de almendra y avellana
La superioridad ha dispuesto la ampliación del plazo para la declaración de existencias por los agricultores de almendra y avellana hasta el día primero de junio próximo.
Por lo tanto, el plazo para la presentación del resumen por las Delegaciones Locales y en esta Provincial, queda aplazado hasta el día 5 del indicado mes.

Se preparan importantes actos deportivos para fiestas

Ha sido presentado a las autoridades el programa deportivo confeccionado por las diversas Federaciones burgalesas para ser incluido en las fiestas y ferias de la ciudad.
El programa es de envergadura y exigirá un desembolso económico elevado, si bien las partidas más fuertes pueden ser fácilmente saldadas con las taquillas que se obtengan.
La Federación de Boxeo proyecta la velada Burgos-Bélgica en la plaza de toros.
La de Lucha una reunión con intervención de las mejores figuras españolas.
La de Baloncesto un torneo con un equipo francés, el Bavaria; el Canoe, madrileño y un equipo burgalés con refuerzos de la región.
La de Hockey traerá un equipo catalán y otro madrileño.
La de Fútbol ofrecerá un partido contra el Atlético de Madrid, Atlético de Bilbao o Real Santander, uno de los tres será invitado a jugar en Zalorze.
Las restantes Federaciones han expuesto también su programa que en su día se dará a conocer íntegramente.

Club Deportivo Juventud

CITACION
A fin de celebrar un partido de entrenamiento, deberán concurrir en la tarde de hoy, a las cuatro en punto, en Zalorze, los jugadores de este club que a continuación se relacionan:
Hernández, Del Val, Páez, Izarra, Díez, Macario, Del Hoyo, Fernández, Ideas, Varea, Veremundo, Argüelles y Herrera.

PUBLICACIONES "REUS"

J. A. Hidalgo: "El Código penal conforme la doctrina establecida por el Tribunal Supremo" (dos tomos), 36 pesetas.
E. de Hinojosa: "Historia del Derecho romano" (Tomo II), 8.
Max Hirsch: "Democracia contra socialismo" 10.
Leonard Horwin: "Conceptos jurídicos fundamentales de los Estados Unidos", 5.
Eugen Huber: "El Derecho y su realización" (dos tomos), 20.
Hugo: "A. B. C. de la Grafología", 5.
J. Hurtado Cid: "Suspensión de pagos y concurso de acreedores" Comentarios y formularios, 20.
Ricardo Hurtado: "Suministro de calefacción" Derecho y deberes del inquilino y del propietario, 14.
Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Precluidos, 6 y 23, Madrid.

El "Boletín Oficial del Estado" publica...

En su número 417 de marzo, una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se dispuso que por el Banco de España se hiciera un detallado informe acerca de los pagos efectuados a personas distintas del Patrimonio de la Funeraria "Marcelina" instituida en Caceres de Mena (Burgos).

SAIZ CARLOS
Indicaciones Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y úlcera de estómago, íntima y ayuda a las digestiones.
VENTA EN FARMACIAS. CEBASA, MADRID 1950

VA LLEGARON LOS PAÑOS DE TEMPORADA
Grandes existencias a PRECIOS DE FABRICA
Los almacenes de mayor surtido en pañería de caballero
Artículos de gran calidad para caballeros, mocetes, niños
Estampados, canutillos, bellardinas, arrasados, cheviot, esdríjgas, etc...
NUEVOS ALMACENES
C. Santander, 22 - 24 C. Moneda, 21 - 23

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 250 pesetas; cada palabra mas, 25. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta mas
VENTAS Y COMPRAS
NINGUN ARTICULO USADO PUEDE VENDERSE SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 60 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA
POLLITOS. Granja Aviícola San Pedro, Aparicio Ruiz, 12 (dentras de la Plaza de España)
COMPRO libros antiguos, arte, bibliotecas, Orbé, Alfonso, XII, 43.
CARBON fragua se vende. Razon de la Quinta, número 11. Teléfono 2904.
MAQUINAS de hacer punto, venta y enseñanza, accesorios, agujas y reparaciones. Fernán González, 35.
SE ofrecen los mejores y más baratos de España. "Lehorri" "Castellana" "Pra". Sus encantos, grandes y pequeños, a Felipe Barrios Mendezero Miraflores, Teléfono 2901.
VENDO coche niño moderno, buen estado, 33, tercercer, Izquierda.
POLLITOS. recién nacidos, salida de incubadora Castellana, San Pedro, 12.
COMPRO incubadora de segunda mano.
CARRO de cuatro ruedas, 2.500 pesetas, perfecto estado, barata. Páez, 33, tercercer, Izquierda.
PAPEL para envolver se vende en la tienda de papelería.
SE vende bicicleta de caballero, 57, tercercer, habitación 5.
SE venden cinco vigas, cuatro tablones y una entrada en paraca. M. Manrique, Melgar de Fernamental (Burgos).

SE TRASPASA INDUSTRIA QUIMICA

muy bien instalada, por razones de salud. Plaza de admirable comunicación dentro de la provincia de Burgos. Informes, AGENCIA ARAGON, Murrieta, 10. - Teléfono 2638. LOGROÑO.

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1944, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en caso de no inscribirse en dicha Oficina son obligados de incurrir en multa de 4.000 pesetas.
SE necesita muchaucha. Informes esta Administración.
MUEBLES
NOVIOS: Comprar vuestras camas y muebles en el antiguo almacén "La Gran Brotaña", en Burgos. (cerca de medio siglo de existencia al compás de los tiempos, acredita su seriedad y garantía. Vitoria, número 14.
AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
TONELAJE y paquertería mínima admitimos toda España, rapidez y economía. Servicio diario con Logroño, Zaragoza y Bilbao. Transportes Burgaleses. Moneda, 16. Con vivienda. Prigo. Moneda, 16.
ALQUILO bonito piso, cuatro habitaciones amplias, servicios, 60 pesetas. Inmediato calle San Pablo. Prigo. Moneda, 16.
ARRIENDO barrio San Pedro, espaciosa nave y piso libre propio cualquier industria. 800. Prigo. Pav. Don Pedro, número 5.
CEDERIA dos habitaciones amuebladas con derecho a cocina o pensión, propias para dos señoras, en piso céntrico. Informes: Teléfono 2729.

SE TRASPASA INDUSTRIA QUIMICA

muy bien instalada, por razones de salud. Plaza de admirable comunicación dentro de la provincia de Burgos. Informes, AGENCIA ARAGON, Murrieta, 10. - Teléfono 2638. LOGROÑO.

PRESTE ATENCION

GABARDINAS TRINCHERAS y demás prendas de caballero que por la clase y acabado hacen furor.
Confecciones Martiniano
LAZARCA, 24. BURGOS

FOTOGRAFADO "La Voz de Castilla"

responde a las exigencias de la más depurada producción gráfica
Encargue sus clichés a nuestros talleres y se le demostrará
Fotografaciones señores Torres y Urciulo. SANTA CRUZ, 22 TELEFONO 2153

LEJIA "EL CID"

PRESTIGIO DE MUCHOS AÑOS
Use Vd. también

ANUNCIOS OFICIALES

BANCO DE SANTANDER
Banca — B.A.S. — Cambio
Caja de Ahorros
Español, 13 — Burgos

Academia de Ingenieros del Ejército

A las once horas del día 13 del actual, y en el patio posterior de esta Academia de Ingenieros del Ejército, se efectuará la venta en pública subasta de cinco miles y un caballo de desecho de desecho pornia Superintendencia.
El importe del presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.
Burgos, 7 de marzo de 1950.

CONCURSO DE ANTEPROYECTOS PARA LA ORNAMENTACION DEL PUENTE DE SAN PABLO Y PLAZA DE MIGUEL PRIMO DE RIVERA

Hasta las once horas del día 20 del próximo mes de abril, se admitirán en el Negociado de Registro de la Casa Consistorial, en sobre cerrado, los trabajos para optar a referido concurso.
En el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal se hallan de manifiesto los bases del concurso, donde pueden ser examinadas durante las horas de oficina de los días hábiles.
Burgos, 6 de marzo de 1950. — EL ALCALDE.

TINTO RERIA A. GONZALEZ

TALLERES: Alfarpes, 20
DESAPACHO: Plaza Vega
SUCURSALES:
Paloma 5 y P. 10-12, 2.

Mensual	10 ptas
Trimestral	30 "
Semestral	60 "
Anual	120 "

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

Bacterias y colonizadores

Por Juan FERNANDEZ PEOROSA

Sabemos todos, que desde que nacemos, un pequeño número de "bichitos" toma posesión de las partes más "habitables" de nuestro cuerpo. Allí viven una vida recoleta dentro de nuestras vísceras, convertidas en tierras de promisión para ellos. Pero la población microbiana crece y crece con aceleramiento de récord.

Reúne a los generales y les da órdenes concluyentes. Empezla la batalla por el organismo del señor gordo. El choque es violento. Se empujan, tanto por parte de los defensores como por el de los ofensores, toda clase de armas.

A causa del fuego mortífero desarrollado por ambos bandos, la cabeza del señor gordo se convierte en una caldera en alta presión. Su día por todos sus poros. Se le nubla la vista. Vacila. Ya las tropas invasoras sobrepasan la primera línea. Los ejércitos defensores pierden terreno y se batan en retirada.

Ya toman el asalto al pulmón izquierdo. La batalla entra en su fase decisiva. "¡Hay que tomar el otro pulmón! ¡Ya son nuestros! ¡Adelante, muchachos! ¡Si se resiste, emplear gases!" — grita el general como loco.

Y se emplean tóxicos en abundancia. Las defensas orgánicas se desmoronan y los ejércitos defensores huyen en desbandada. De pronto se escucha la voz del "general" invasor. ¡Salvemos lo que pueda. Las esclusas están abiertas.

Efectivamente: un fluido viscoso invade el organismo, momentos antes tan caudoso. El señor gordo acaba de expirar.

Los ejércitos microbianos llegan mohinos a la corte. — Señor — tartamudea el general —. Eran tantas las defensas con que contaba que tuvimos que emplear gases para rendirlas.

— ¡Y qué? ¿Qué ha pasado? — indaga curioso el rey. — ¡Ha muerto. El monarca da una fuerte coletada.

— ¡Y ahora qué hago yo con los dos mil millones de obreros parados? Mi orden fue de que lo tomaras. No sé qué lo destruyeras. ¡Qué desdichado!

Ya tenéis la explicación de por qué ese señor tan saludable y tan morigerado en sus actividades fue víctima de la galopante enfermedad que le llevó a la tumba.

JUEGAN UNOS Y ROOSEVELT Y LA "MASACRE" DE HIROSHIMA Y NAGASAKY

El presidente no hubiera lanzado las atómicas sin previa advertencia

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal.) Una de las grandes interrogantes en este país después de la derrota del Japón es si Roosevelt, de haber vivido, habría utilizado esa bomba que Truman lo hizo lanzar sin contemplaciones sobre Hiroshima y Nagasaki, provocando las más inmensas destrucciones humanas y materiales de la historia. Como en este país hay siempre enormes masas de opinión alisándose en "afos los guetos, una parte cuantiosa de ciudadanos continúan preguntándose si tales muertes y destrucciones apocalípticas pudieron ser evitadas si el Roosevelt hubiera procedido tan radicalmente como procedió Truman.

Según parece, Roosevelt tenía un plan trazado de antemano para el momento en que la bomba atómica fuese una realidad. En ese plan figuraban una serie de dramáticas advertencias al emperador del Japón, con suficiente fuerza para resistir a los militaristas nipones, informándole de lo que como arma de guerra la bomba atómica constituía y los desastres y horrores que de continuar la contienda esperarían al pueblo japonés si no se rendía y obligaba a Norteamérica a emplear contra él tan siniestro y fabuloso artefacto. En 1944, Roosevelt, a tal efecto, había trazado el siguiente plan: inmediatamente después de probar la bomba atómica con éxito, se realizaría una especie de ensayo general ante una misión integrada por científicos de fama internacional de los países neutrales juntamente con representantes de las más importantes religiones los cuales redactarían un informe sobre la naturaleza y potencia destructiva de la bomba atómica.

ULTIMATUM FINAL

Después Norteamérica y sus aliados enviarían una advertencia a Alemania y Japón comunicándoles que se emplearía la bomba atómica contra ellos en una zona específica dándoles tiempo a fin de evacuarla de seres vivientes y una vez que por sí mismos comprobasen la eficacia espantosa de esa arma enviarían un ultimátum exigiendo la rendición inmediata y de no acatarlo, someter sus tierras y habitantes a la aniquilación atómica. **LORENZO GARZA**

JEROGLIFICO

NOTADA
RETO
NOTA
500
NOTA
CERO

¿Si tu madre te lo pide...?
SOLUCION AL ANTERIOR
A buscar ojos pardos.

Garry Davis abdica



"Me voy a mi casa"

PARIS, 8. — Garry Davis ha abdicado de su título de "ciudadano del mundo número uno." "Me voy a mi casa en los Estados Unidos," ha dicho a los periodistas — se han terminado los tiempos de los simbolismos, y se ha acabado el mito del ciudadano mundial número uno."

Ha dicho también que no está seguro de volver a pedir la ciudadanía norteamericana, pues para esto debe esperar 5 años. (Efe.)

Los camareros portugueses pierden en la solución de la "huelga de bebedores de café"

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON.) Portugal continúa inmerso en una huelga incoherente y graciosísima: la de los alegres bebedores de café.

Lo mismo que el plato nacional es el bacalao — y Portugal dispone, por esa razón, de la más capaz flota "bacaloeira" del mundo — su bebida nacional es el osouro y corrutca té líquido.

Existen cinco clases primordiales de café servido en mesa: 1, el "café-café" servido, generalmente, no en taza, sino en vaso; sólo se sirve en taza a petición; 2, "o garoto" que es mitad café y mitad leche; de aquí por derivación del color se les llama a las chicas morenas "garotas" y Valery Larbaud decía que es el más dulce nombre con que se puede llamar a una mujer; 3, el "pingado" que es un cono de leche con unas gotas de café; 4, el "carrioca", que es mitad agua y mitad café y equivale al "massagrão"; 5, el "galao", que es una copa grande de café con leche.

AUMENTO JUSTO
El "café-chave" o "café de carrioca" y el pingado costaban antes a un precio fijo en todo el país: a ochenta céntimos, equivalentes en pesetas a 1,60. Pero el Gobierno dejó hace unos días que los cafeteros pusieran libremente el precio. La medida era justa, puesto que en estos últimos meses el kilo de café subió de doce a dieciocho escudos la clase ordinaria y la superior a 24 a 34.

Como es natural, lógico y justo, los cafeteros celebraron un mitingón en los negocios que venían organizando desde hace diez años, para protestar desde la última huelga de los bebedores de café.

Pues también anónimos hubo huelga, según rezan las crónicas de aquel tiempo. Aquellos y éstos son los dos únicos intentos de protesta pública, que registran los anales del Gobierno Salazar.

LOS "PACANOS"
Como consecuencia de esta segunda e histórica huelga de los alegres bebedores de café, alguien tenía que pagar el pago.

Y la guerra se rompió por lo más flojo, pues en la vida social lo más flojo son siempre los camareros.

Ahora la huelga parece dar fin. Pero es peor, porque los

CINE

Ava Gardner hará una película en Santander

Nuestro colega "Alerta", de Santander, dice lo siguiente: Ha llegado a España Mr. Lewin, Mr. Lewin es un productor americano; nada menos que el que lanzó cintas de la importancia de "Rebelión a bordo", "El retrato de Dorian Gray", "La luna y seis peniques". Es también director, y en funciones de este cargo ha venido a nuestro país. Sepamos a qué...
— Con la intención de rodar en exteriores españoles una gran superproducción en technicolor, que interpretarán Ava Gardner y James Mason, y que dirigirá yo. Se trata de "Pandora y el holandés", cinta inspirada en la leyenda de Pandora y en un cuento germánico.



PERIODISTAS MEXICANOS A ESPAÑA

Les acompañan García Suárez y Vallina

MEXICO. — (Crónica telefónica de nuestro corresponsal.) En la oficina cablegráfica del aeropuerto de Balbuena, cuando sólo faltan unos minutos para la salida del avión de Iberia que inaugura la ruta regular Madrid-Cuba-Méjico, escribo estas líneas sobre la marcha, anunciando la llegada a España de un grupo de invitados de la Compañía, entre los que figuran los periodistas mexicanos Carlos Denegri, Carlos Septién, Enrique Borrego y Vázquez Herrelas.

También vamos en este viaje de Iberia los corresponsales españoles en Méjico, Carlos Sabau de "A.B.C." y Pedro García Suárez y yo, de la Prensa del Movimiento.

SALVADOR VALLINA

ANOMALIAS DIPLOMATICAS

Nunca se habían registrado en las páginas de la historia, situaciones anómalas internacionales comparables con las que hoy sufrimos: un golpe de vista sobre las distintas naciones, es la mejor demostración.

EN ALEMANIA. — Lo mismo que en Corea, existen dos Gobiernos rivales. En su posición occidental, se le otorga al organismo que le dirige, una soberanía, tan precaria por otra parte, que no se le permite la existencia de un ministro de Asuntos Exteriores. Tan sólo se les tolera cónsules generales en París, Londres y Washington.

POLONIA, la nación heroica, ferocemente amante de su independencia, vive hoy bajo el yugo de un virrey soviético; se entregó a procesos resonantes que llevan la inquietud a las representaciones consulares y diplomáticas en Varsovia acreditadas.

CHERGOESLOVAQUIA no trata mejor a los agregados y embajadores de los primeros países. Uno de los primeros, está en la cárcel y responderá en breve de la entrega de cuatro kilos de uranio a una potencia extranjera. A otro de los se-

gundos, se le dieron ocho horas para abandonar el país, con gran escándalo del Cuerpo diplomático.

BULGARIA. Washington ha estado a punto de romper con Sofía. Este país minúsculo desafió al coloso norteamericano obligándole a llamar a su ministro Heath acusado de espionaje. Los americanos se han contentado con protestar contra la violación de los Estados Unidos de la U.R.S.S. de las reglas elementales del buen derecho de Gentes.

HUNGRIA ha amenazado con una ruptura con Washington denunciando a un hombre de negocios americano, de destacada personalidad.

Y EN CUANTO A ALBANIA, desde 1946 ni los Estados Unidos ni Inglaterra tienen allí embajador.

YUGOSLAVIA, después del trágico hito, ha roto sus relaciones con Belgrado, Moscú y otras capitales satélites. Aun cuando quedan en las antiguas legaciones secretarías de Embajada, que están con sus lecciones en auténtico estado de sitio.

como si fuéramos colegas. Es cierto que estas veladas de amor de la lumbre no carecían de encanto cuando había visitantes. Pero con frecuencia eran siempre las mismas personas quienes, día tras día, se encontraban allí.

Necesitaba un fuerte control de mis nervios para asistir a estas reuniones interminables, ante el inmutable decorado de los leños ardiendo en la gran chimenea. Cuando alguien tenía el valor de no asistir a alguna de estas sesiones, Hitler lo notaba y manifestaba su descontento.

AMABA LA VELOCIDAD

En 1938 fué contratada una nueva secretaria, a causa de las frecuentes molestias que sufría mi compañera. La recién venida no era solamente notable por su capacidad de trabajo, sino también por su belleza.

Desde entonces, dos secretarías acompañaron siempre a Hitler en sus desplazamientos. Como dormía muy mal, a pesar de los somníferos, tomó la costumbre de organizar téis, que duraban hasta una hora muy avanzada de la noche, en los que tomaban parte sus secretarías, juntamente con su ayudante, su médico y Bormann.

Además, yo pasaba una buena parte de mi existencia en el "tren especial del Führer". Hitler exigía que en el curso de estos desplazamientos las cortinillas de su coche-salón estuviesen echadas, aun en pleno verano. No quería otra luz que la eléctrica porque el sol le molestaba.

La conversación gravitaba invariablemente sobre sus desplazamientos en automóvil. Solamente razones de comodidad le habían llevado a renunciar a la carretera. A Hitler le gustaban aquellas carreras desenfrenadas a través de Alemania, no solamente porque adoraba la velocidad, sino porque le daban ocasión de entrar en contacto con el pueblo. Antomovilista ferviente, había inventado diversos perfeccionamientos que fueron adoptados con éxito por la casa Mercedes.

CUANDO JUGABA A LAS "BARBAS"

Sin embargo, había días en que una alegría extraordinaria reinaba a bordo del tren especial, cuando Hitler se divertía con su séquito con juegos de sociedad. Contábamos por ejemplo, el número de hombres con barba que habíamos encontrado durante la jornada. Un regalo premiaba a quien hubiera visto más. Otros juegos por el estilo ponían a Hitler de buen humor. En estos momentos de expansión, se complacía en imitar a sus antiguos camaradas en sus gestos y maneras

¡HITLER ERA ASI...!
Memorias de una de sus secretarías recopiladas por **A. ZOLLER**

II.-El Führer apreciaba el buen humor, pero con los primeros reveses se hizo hurafío y hermético

Debía acompañarle en sus menores desplazamientos, pero muchas veces, por la noche, nos hacía reír, cuando imitaba a las personalidades con quienes acababa de estar.

Cuando su discurso estaba a punto, Hitler daba la impresión de haberse quitado de encima una gran preocupación. Entonces había tomado la costumbre de invitar a sus secretarías a su mesa. En el curso de la comida no dejaba nunca de manifestar que estaba satisfecho de su redacción y predicir que iba a obtener un gran éxito. Invariablemente también hacía el elogio de la capacidad profesional de sus secretarías. "Son de tal modo rápidas en sus máquinas, que escriben más de prisa de lo que yo puedo dictar. Son verdaderas reinas de la mecanografía, etcétera, etc."

Hitler tenía una gran frecuencia las dificultades que había tenido para encontrar dos muchachas que no perdieran al verle el control de sus nervios: "Cuando veía que a mis primeras palabras la sangre se le subía a la cabeza no me quedaba otro remedio que despreciarlas y probar con otra". Por mi parte, confieso que no era ninguna sinuosa trabajar para él. Incluso cuando estaba normalmente, su pronunciación no era muy precisa. El ruido de sus pasos, el de la máquina y el eco de su voz en el despacho, de dimensiones exageradas, hacían absolutamente incomprensibles gran parte de sus frases. Necesitaba una concentración absoluta de mi atención y un entrenamiento intensivo considerable para adivinar el fin de las frases y para llenar las lagunas. Cuando Hitler se encontraba más particularmente enervado, su agi-

¡Café! ¡Café!
Cerca de cuatrocientos mil kgs. con destino a la Península

SANTA ISABEL (F. rizado P65), a bordo de la motonave "Dómino" han embarcado con destino a la Península, 382.214 kilogramos de café (Cifra).

ES MUY CIERTO
Según ha afirmado recientemente un filósofo, la mujer es un ser muy diferente de la mujer de 1910.

EN BERGHOF, HITLER SE SIENTA "VOLAR"

Sin embargo, cambió radicalmente desde que se abrieron los primeros reveses sobre Alemania. Se hizo más hurafío, y no era fácil acercarse a él. El círculo de sus familiares se estrechaba cada día más, y finalmente fueron sus secretarías las únicas admitidas a participar de sus sueños de solitario.

Hasta 1942 necesitó una cierta escenografía y jubilosos entusiasmos para preparar una acción diplomática importante o una operación de gran estilo. El Berghof se presentaba admirablemente a sus meditaciones.

"Es en la calma majestuosa de las montañas donde he tomado mis mejores decisiones" — afirmaba —. "Allí tengo la impresión de volar por encima de la miseria terrestre, por encima de las pruebas sin igual que azotan al pueblo, de nuestros fracasos y de nuestras dificultades. La vista ilimitada sobre la llanura de Salzburgo me permite decirme de los problemas a ras de tierra y alumbrar las concepciones geniales que trastornan el mundo. En estos momentos me siento más ligado a los mortales; pero mis ideas sobrepasan los límites humanos para traducirse en infinitas repercusiones".

Desde 1943 Hitler ya no sentía esta necesidad de un entorno grandioso para inspirar a su morbida fantasía norteamericana. Su vida se hizo cada vez más hermitica, como un ermitaño que temiese la luz del día. Se cobijaba en su bunker, desnudado y frío.

"OPERA MUNDT".

(Continúa)